
VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ 

   Dovolte mi krátké ohlédnutí za pro-
běhlými akcemi v obci a pozvání na ty 
budoucí. Na začátek bych rád poděkoval 
za přípravu fotografií pro obecní kalen-
dář zastupiteli panu Vladimíru Kamínko-
vi. Když jsme přemýšleli v rámci zastupi-
telstva a kulturního výboru o tématu 
kalendáře, spojil se nám rok 2023 se 
stoletým výročím počátku přestavby 
dráhy na dvoukolejnou. Více historic-
kých informací o železnici ve Střeni, plá-
nované akce a spoustu cenných informa-
cí najdete právě ve stolním kalendáři, 
který je v prodeji v místním obchodě 
a na obecním úřadě za cenu 100,- Kč. 

   Jménem obce bych chtěl poděkovat 
všem, kteří přispěli k organizaci rozsvíce-
ní vánočního stromu. Podle ohlasů se 
akce povedla a tombola završená velkou 
štikou se také moc líbila. Takže děkuje-
me našim hasičům, fotbalistům, SRPŠ, 
škole a obecním zaměstnancům za pří-
pravu zázemí a super občerstvení. 

   Na sobotu 14. ledna pro vás připravu-
jeme na sále kulturního domu divadelní 
představení se zajímavým názvem - Bor-
del na ministerstvu (v podání divadelní-
ho souboru Hanácká scéna MĚKS Koje-
tín). V jednání je i představení Slavíci 
z Madridu v podání Spurníkova ochot-
nického souboru Sokola Litovel, kde za-
tím hledáme vhodný termín. 

   V listopadu nás navštívil střeňský ro-
dák a propagátor cyklistiky Michal Fran-
tík. Nabídl nám možnost realizace cyklis-
tických závodů v rámci nově vznikajícího 
projektu GRAVEL BOHEMIA CUP 2023. 
Předběžně jsme domluveni a cyklistické 
závody jsou naplánovány na termín 
22. dubna. Těšíme se, že tradice úspěš-
ných závodů ve Střeni bude ve spoluprá-
ci s místními spolky obnovena. 

...Střeňáci, buďte zdrávi a užijte si hezké 
a pohodové Vánoce. 

- Jiří Nevima, starosta - 

Vychází jednou za dva měsíce. 

6/2022 

Datum vydání: 14. 12. 2022 

VÁNOCE ZA DVEŘMI 

   Podle hesla „strach není dobrý rádce“ 
se snažíme rozvíjet i naši krásnou ha-
náckou dědinu. Důkazem toho je např. 
ocenění v celostátní soutěži OBEC 2030, 
kde jsme se přihlásili s projektem před-
stavující fotovoltaickou elektrárnu na 
čistírně odpadních vod, obecní elektro-
mobil, solární kompresor na dofouknutí 
kol a cyklonabíječku elektrokol. 

   V rámci vyhodnocení 38 přihlášených 
projektů jsme se dostali mezi 10 finalis-
tů a na konferenci Sdružení místních 
samospráv ČR jsme byli oceněni cenou 
SMS Služby - administrace libovolné 
dotační žádosti zdarma. Což se bude 
určitě hodit. Zvláště v době, kdy se bu-
deme postupně snažit realizovat naše 
dlouhodobé nákladné investiční cíle 
(škola, kulturní dům, chodník, nádraží). 

   V rámci 111. výzvy IROP - Základní 
školy II. se nám podařilo podat žádost 
o dotaci na projekt Výstavba odborných 
učeben na ZŠ a MŠ Střeň o finančním 
objemu 41 936 076,- Kč (85 % dotace). 
Pořadí projektů bylo stanoveno podle 
rychlosti podání a náš projekt je zatím 
v zásobníku nepodpořených projektů. 
O způsobu výběru podpořených projek-
tů nechť si každý udělá obrázek sám. To, 
že byla první výzva zrušena z důvodu 
nemožnosti stanovit přesné pořadí 
uchazečů a že i na druhý pokus byl sys-
tém pro podání značně přetížený, jen 
podtrhuje složitost celého procesu ad-
ministrace této žádosti. Osobně očeká-
vám snahu poskytovatele (MMR) dota-
ce získat ze státního rozpočtu další pení-

   Rok nám uběhl jako voda a Vánoce jsou takřka za dveřmi. Je tedy čas rekapitu-
lovat co se podařilo či nepodařilo a také je potřeba dívat se dál do budoucnosti. 
To znamená příliš nepodléhat negativním zprávám, které se často snaží vyvolávat 
jen strach a obavy z budoucnosti. 



ze pro projekty ze zásobníku. Takže uvidíme časem, jak se 
situace vyvine a zda se najdou peníze i pro naši školu. 

   Z probíhajících projektů zmíním obnovu Božích muk v po-
lích naproti bývalého areálu družstva, která by měla být do 
konce roku zrealizována. Do konce února bude dokončena 
i modernizace řídícího systému čistírny odpadních vod, která 
přinese lepší regulaci obsahu kyslíku v aktivační nádrži, což 
povede k lepší kvalitě vypouštěných vod a snad i k úsporám 
elektrické energie. 

   Pokud fandíte pohybu, tak nezapomeňte na možnost spor-
tování v kulturním domě. Přes web kdstren.reservanto.cz si 
můžete objednat hrací plochu na badminton. Cena je 40,- Kč 
na hodinu. Stolní tenis si můžete zahrát v patře kulturního 
domu v prostoru před knihovnou. Cena je 20,- Kč na hodinu. 
Klíče od kulturního domu je možno zapůjčit na obecním úřa-
dě nebo v místním pohostinství. Přejeme příjemnou hru ☺. 

- Jiří Nevima, starosta - 
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INFORMACE Z OBCE 
ÚŘEDNÍ DNY OBECNÍHO ÚŘADU STŘEŇ 

   V pátek 23. a 30. 12. 2022 bude obecní úřad z důvodu do-
volené uzavřen, ve středu 28. 12. bude otevřen od 8 do 
15  hodin. 

KNIHOVNA STŘEŇ  
   Místní knihovna oznamuje čtenářům, že v tomto roce bude 
naposledy otevřena v pondělí 19. 12. Provoz knihovny v no-
vém roce bude obnoven v pondělí 2. 12. 2023.  

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 

   Budete-li mít i v letošním roce zájem o Betlémské světlo, 
napište prosím SMS na tel. číslo 604 139 416 ve tvaru příjme-
ní a číslo popisné. Betlémské světlo budou roznášet mladí 
hasiči z SDH Střeň v pátek 23. 12. od 9 do 13 hodin. 

VÁNOČNÍ ORDINAČNÍ DOBA MUDr. ADAMCOVÉ 

   Od 23. 12. do 30. 12. 2022 nebude MUDr. Adamcová ordi-
novat. Zastupující lékařka MUDr. Romana Švecová, poliklini-
ka Spea Olomouc, a to ve dnech 28. 12. od 12 do 14 hodin 
a  29. 12. od 8 do 10 hodin. Telefonní kontakt: 585 224 527. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  

   Obec Střeň se i v roce 2023 zapojí do Tříkrálové sbírky, kte-
rá bude probíhat ve dnech 1. - 15. 1. 2023. Kasička pro zá-
jemce, kteří by chtěli do sbírky přispět bude opět umístěna 
v kanceláři obecního úřadu. Bližší informace o jejím průběhu 
naleznete počátkem ledna na webových stránkách obce a na 
obecní vývěsce.  

SBĚRNÝ DVŮR V NÁKLE  

   Oznamujeme občanům, že sběrný dvůr v Nákle bude před 
Vánocemi naposledy otevřený v sobotu 17. 12.. Provoz v 
novém roce 2023 bude obnoven od středy 4. 1. 2023. 

POPELNICE NA KOVY 

   Z důvodu neustálého přeplnění popelnic na kovy žádáme 
občany, aby plechovky, které do popelnice vhazují předem 
sešlapali. 

SILVESTROVSKÁ PROCHÁZKA NA HYNKOV A LHOTU 
V sobotu 31. 12. 2022 zveme všechny příznivce zdravého 
„hébáni“ na silvestrovskou procházku na Hynkov zakončenou 
přátelským posezením v hospodě U Lucerny. Tentokrát také 
se zastaveníčkem u ohýnku cyklohos-
půdky Na Lhotě, kde na Vás bude čekat 
voňavý svařáček, silvestrovský punč 
a  supršpekáček. Sraz ve 13 hodin u ob-
chodu ve Střeni.  S sebou: teplé oblečení 
i obuv, a hlavně dobrou náladu. 

VOLBA PREZIDENTA REPUBLIKY 

   Volba prezidenta republiky se uskuteční ve dnech 13. a 14.  
1. 2023 (I. kolo) a ve dnech 27. a 28. 1. (případné II.  kolo). 
Hlasování ve volbách se uskuteční v zasedací místnosti Obec-
ního úřadu Střeň č. p. 19:  

• v pátek 13. a 27. 1. 2023 v době od 14 do 22 hodin 

• v sobotu 14. a 28. 1. 2023 v době od 8 do 14 hodin. 

   Pro tento druh voleb je možné na základě žádosti vydat 
voličský průkaz. 

POPLATKY NA ROK 2023  

   Poplatek za stočné se zvyšuje na částku 1896,- Kč/osoba/ 
rok a je možné ho uhradit jednorázově nebo ve dvou stej-
ných splátkách do 31. 3. 2023 1. pololetí a do 30. 9. 2023 
2.  pololetí. Poplatky za stočné je možné hradit v úřední dny 
v  hotovosti na pokladně obecního úřadu nebo bezhotovost-
ně na účet obce s předčíslím 20036-1801698319/0800, varia-
bilní symbol je číslo popisné. Žádáme občany, kteří hradí 
stočné v měsíčních splátkách o včasnou úpravu trvalého pří-
kazu. 

   Poplatek za psa činí 70,- Kč, za každého dalšího psa téhož 
majitele 100,- Kč se splatností do 30. 9. 2023. Poplatky ze psů 
je možné hradit v úřední dny v hotovosti na pokladně obecní-
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ho úřadu nebo bezhotovostně na účet obce 
1801698319/0800, variabilní symboly je 1341 a číslo popis-
né. Žádáme majitele psů, kteří doposud nenahlásili v kance-
láři OÚ číslo čipu psa za účelem záznamu do obecního regis-
tru psů, aby při úhradě poplatku za svého psa číslo čipu do-
datečně nahlásili. Dále upozorňujeme, že je nutné ohlásit 
i  úhyn psa z důvodu výmazu předpisu poplatku a jeho vyřa-
zení z evidence. Předem děkujeme. 

   Poplatek za svoz komunálního odpadu, v souladu s plat-
nou legislativou bude v roce 2023 zpětně vybírán poplatek za 
komunální odpad za rok 2022, a to na základě platebního 
výměru vystaveného dle počtu vyvezených nádob v roce 

2022. Domácnosti obdrží platební výměr nejpozději do 15. 1. 
2023 do své domovní schránky. Poplatek je možné uhradit 
hotově na pokladně obecního úřadu nebo bezhotovostně na 
účet obce číslo 1801698319/0800, variabilní symbol je 1340 
a číslo popisné. 

   Svozové lístky na rok 2023 Vám budou doručeny stejně 
jako v loňském roce v obálkách do domovních schránek 
v počtu 10 ks. V případě potřeby většího množství svozových 
lístků je možné další vyzvednout v průběhu roku v kanceláři 
OÚ. 
   Poplatky za odpady, psy a stočné v roce 2023 je možné 
hradit od 16. 1. 2023. 

- Obecní úřad -  

CHARITA LITOVEL 
Charita v Litovli nabízí pomoc 

   Současné ceny energii komplikují finanční situaci velkému 
počtu lidí. Pro mnohé je situace tak těžká, že žijí v obavě, zda 
jim na zaplacení energií nebo jiných závazků vystačí finance. 

   Na tyto problémy nemusíte být sami. Se vším Vám rádi po-
můžou sociální pracovnice Charity v Litovli. Ať už se jedná 
o  rodiče samoživitele, či seniory nebo rodiny s nízkým pří-
jmem, pomůžeme Vám tuto nelehkou situaci překonat. Soci-
ální pracovnice za Vámi rádi přijedou - pokud nemůžete nebo 
nechcete přijít osobně.  

   Možná máte nárok na příspěvek na bydlení ani o této sku-
tečnosti nevíte. Možná řešíte jiné finanční nebo osobní pro-
blémy. Při společné spolupráci, můžeme narazit na mnoho 
témat, se kterými Vám můžeme pomoci.  

   Nebojte se nás oslovit. Služba je anonymní a každá z pra-
covnic má uzavřenou mlčenlivost.  

   V případě jakýchkoliv dotazů, týkajících se Vaší rodinné 
situace, nás můžete kontaktovat na čísle 731 643 780 nebo 
na 730 585 753. 

Výsledky Potravinové sbírky  

   Chtěli bychom poděkovat všem, kteří přispěli do Potravino-
vé sbírky konané 12. 11. v Bille v Litovli. Víme, že dnešní doba 
není lehká pro nikoho z nás a o to více si vážíme všech, kteří 
se této akce zúčastnili. Dohromady jste nám darovali 373 kilo 
potravin a drogerie.  Mockrát děkujeme! 

Uspávání broučků a zvířátek 

   Dne 16. 11. se uskutečnilo uspávání broučků, které zorgani-
zovalo Charitní mateřské centrum Rybička při Charitě 
v Litovli. Kvůli Covidu nám nebylo předchozí 2 roky umožně-
no tuto akci pořádat o to více jsme se letos těšili na setkání 
s vámi. Uspávání broučků se účastnilo kolem 200 dětí, které 
s sebou donesly krmení pro lesní zvěř. Zvířátka se v zimě ne-
krmí, ale pouze přikrmují. To znamená, že lesní zvěř si najde 
vlastní potravu a jednou za týden si může dojít ke krmelci, 
kde si přilepší, aby přežila zimu. Společně jste pro tyto zvířát-
ka donesli asi 200 kg potravy. Děti s paní Zimou zpěvem 
uspaly broučky, projely se na koníkovi a rodiče se mezitím 
občerstvili na podporu Mateřského centra Rybička. Mimo 
takovéto akce stále probíhá pravidelný program v MC Rybič-
ka, kterého se můžete kdykoliv zúčastnit.   

Shrnutí roku 2022  

   Když jsme se ohlíželi za loňským rokem, netušili jsme, jak 

moc náročný bude i rok 2022. I přes veškeré překážky, které 
nám tento rok přinesl, jsme dokázali skvělé věci.  

   Ihned začátkem roku nám chod služeb ovlivnila válka na 
Ukrajině a s tím spojená uprchlická krize. Museli jsme ihned 
zareagovat a naučit se osobám zasaženým válkou na našem 
území pomoci. Zpočátku se do pomoci zapojovala také veřej-
nost, a to zejména formou materiální pomoci. Veškerá poklo-
na patří těm, kteří uvolnili své bytové prostory a umožnili 
těmto rodinám nebo jednotlivcům se ubytovat. Momentálně 
na Charitě působí pracovníci, kteří se plně věnují pouze ukra-
jinských osobám a intenzivně řeší jejich situace a kooperují 
s ostatními úřady, tlumočníky a organizacemi.  

   Také jsme se zúčastnili hned několika akcí, jako například 
Tradiční pouti, Litovelských slavností, dvou Potravinových 
sbírek nebo udělování cen Křesadla pro naše skvělé dobro-
volníky.  

   Největší radost nám ale dělá přímá práce s klienty. Opět 
jsme dokázali velké pokroky a mnoha z nich jsme dokázali 
pomoci a vykouzlit úsměv na tváři.  

   Například jedné z našich maminek samoživitelek v rámci 
Sociálně aktivizační služby jsme finančně pomohli 
s nástupem dcery na její vysněnou vysokou školu a syn kli-
entky se může účastnit lyžařského výcviku se spolužáky. Vý-
cviku se syn může zúčastnit také hlavně díky vám, kteří jste 
se podíleli na finanční pomoci přes nadaci Patrona dětí, kte-
rou jsme sdíleli na Facebookových stránkách Litovle.  

   V poradně Nedlužím jsme také pomohli mnoha klientům 
a  rádi bychom se o jeden příběh s vámi podělili. Službu na-
vštívil jeden milý mladý muž, který se ocitl před zhruba 4 lety 
na ulici. Vzájemnou spolupráci jsme navázali hned a postu-
pem času se nám podařilo najít mladému muži bydlení, práci 
a letos jsme se propracovali i k vyřešení jeho pohledávek 
formou insolvence. Tento mladý muž je příkladem toho, že 
když člověk chce, dokáže vše. 

    V rámci pečovatelské služby se již přes 20 roků mimo jiné 
staráme společně s rodinou o ležícího klienta, který díky naší 
péči nemá žádné proleženiny, a i přes svoje omezení může 
kvalitně trávit svůj čas v domácím prostředí za přítomnosti 
rodiny. Klient i přes svůj dlouhodobě špatný zdravotní stav 
má stále přehled o dění ve světě a ve svém okolí, a to i díky 
naším pečovatelkám, které klienta každý den povzbuzují in-
formacemi o dění v jeho blízkém okolí.  
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Tříkrálová sbírka 2023 

   V tomto období se již intenzivně připravujeme na blížící se 
Tříkrálovou sbírku. Koledníci vyrazí do ulic v Litovli a místních 
částech především v sobotu 7. 1. 2023. V případě nepříznivé-
ho počasí může sbírka probíhat až do 15. 1. 2023. Jako každý 
rok uvítáme pomoc dětí na pozici koledníků i dospělých jako 
vedoucí skupinek. Zájemci se mohou hlásit v průběhu prosin-
ce v kanceláři Charity, nebo na tel. čísle 731 391 925. 

   Závěrem bychom chtěli všem popřát krásné prožití svátků 
Vánočních a šťastný nový rok 2023. Děkujeme, že jste tady 
stále s námi a zapojujete se do pomoci ostatním. Všichni naši 
pracovníci jsou tady stále pro vás. 

 - Kateřina Kargerová - 

MĚSTSKÁ POLICIE ŠTĚPÁNOV 
   S příchodem zimního období, kdy je po většinu dní šero, 
tma a mlha, si dovolujeme opětovně apelovat zejména na 
cyklisty, ale i uživatele koloběžek a skateboardů a i chodce, 
kteří si rádi udělají vyjížďku či procházku nejen v obci, kde je 
veřejné osvětlení, ale i v místech, která nejsou trvale osvětle-
na (části obce, silnice mezi jednotlivými obcemi).  

   Chtěli bychom upozornit na nutné a řádné osvětlení jízdních 
kol, a to předním i zadním světlometem.  S ohledem na stále 
více se rozmáhající trend koloběžek -  elektrokoloběžek, i zde 
je nutné říci, že uživatel takovéhoto přibližovadla musí „ vidět 
a být viděn“.  Proto i zde je nutnost instalace a používání pře-
depsaného osvětlení.    

   Chodci, kteří chodí rádi na podzimní či zimní vycházky by 
neměli podcenit vhodnou barvu svrchních oděvů.  Taktéž by 
měli své oděvy vybavit reflexními prvky. Obzvlášť důležité 
jsou reflexní prvky u chodců,  pohybujících se po silnici, která 
není soustavně osvětlena veřejným osvětlením.  

   Dle statistiky je stále narůstající tendence zranění či úmrtí 
neosvětlených chodců a cyklistů.  Věříme, že při řádném pou-
žívání předepsaného osvětlení a reflexních prvků můžeme 
tuto smutnou statistiku zvrátit.  

   Všichni účastníci silničního provozu by neměli zapomenout 
na ustanovení zákona  361/2000 Sb.  O provozu na pozemních 
komunikacích a o změnách některých zákonů.  

Jízda na jízdním kole 

§ 57 

(1) Je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, vyhrazený jízdní pruh 
pro cyklisty, stezka pro cyklisty nebo je-li na křižovatce s říze-
ným provozem zřízen pruh pro cyklisty a vymezený prostor 
pro cyklisty, je cyklista povinen jich užít v daném místě a smě-
ru, ledaže by tím mohla být ohrožena bezpečnost nebo plynu-
lost provozu na pozemních komunikacích. 

(2) Na pozemní komunikaci se na jízdním kole jezdí při pra-
vém okraji vozovky; nejsou-li tím ohrožováni ani omezováni 
chodci, smí se jet po pravé krajnici. Jízdním kolem se z hledis-
ka provozu na pozemních komunikacích rozumí i koloběžka. 

(3) Cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou. 

(4) Pohybují-li se pomalu nebo stojí-li vozidla za sebou při 
pravém okraji vozovky, může cyklista jedoucí stejným smě-
rem tato vozidla předjíždět nebo objíždět z pravé strany po 
pravém okraji vozovky nebo krajnici, pokud je vpravo od vozi-
del dostatek místa; přitom je povinen dbát zvýšené opatrnos-

ti. To neplatí, odbočuje-li vozidlo vpravo a dává-li znamení 
o  změně směru jízdy. 

(5) Je-li zřízena stezka pro chodce a cyklisty označená doprav-
ní značkou "Stezka pro chodce a cyklisty", nesmí cyklista 
ohrozit chodce jdoucí po stezce. Je-li v místě křížení stezky 
pro chodce a cyklisty s jinou pozemní komunikací zřízen sdru-
žený přechod pro chodce a přejezd pro cyklisty, použijí se ve 
vztahu k tomuto sdruženému přechodu pro chodce a přejez-
du pro cyklisty pro jednotlivé účastníky provozu na pozem-
ních komunikacích obdobně ustanovení upravující chování 
těchto účastníků provozu na přechodu pro chodce a na pře-
jezdu pro cyklisty. 

(6) Je-li zřízena stezka pro chodce a cyklisty označená doprav-
ní značkou "Stezka pro chodce a cyklisty", na které je oddělen 
pruh pro chodce a pruh pro cyklisty, je cyklista povinen užít 
pouze pruh vyznačený pro cyklisty. Pruh vyznačený pro chod-
ce může cyklista užít pouze při objíždění, předjíždění, otáčení, 
odbočování a vjíždění na stezku pro chodce a cyklisty; přitom 
nesmí ohrozit chodce jdoucí v pruhu vyznačeném pro chodce. 

(7) Vyhrazený jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro cyklisty 
může užít i osoba pohybující se na lyžích nebo kolečkových 
bruslích nebo obdobném sportovním vybavení. Přitom je tato 
osoba povinna řídit se pravidly podle odstavců 2, 3, 5 a 6 
a  světelnými signály podle § 73. 

(8) Před vjezdem na přejezd pro cyklisty se cyklista musí pře-
svědčit, zda-li může vozovku přejet, aniž by ohrozil sebe 
i  ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích, cyk-
lista smí přejíždět vozovku, jen pokud s ohledem na vzdále-
nost a rychlost jízdy přijíždějících vozidel nedonutí jejich řidiče 
k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy. Na přejezdu pro 
cyklisty se jezdí vpravo. 

§ 58 

(1) Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou 
přilbu schváleného typu podle zvláštního právního předpisu 
a  mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě. 

(2) Dítě mladší 10 let smí na silnici, místní komunikaci a veřej-
ně přístupné účelové komunikaci jet na jízdním kole jen pod 
dohledem osoby starší 15 let; to neplatí pro jízdu na chodní-
ku, cyklistické stezce a v obytné a pěší zóně. 

(3) Na jednomístném jízdním kole není dovoleno jezdit ve 
dvou; je-li však jízdní kolo vybaveno pomocným sedadlem pro 
přepravu dítěte a pevnými opěrami pro nohy, smí osoba star-
ší 15 let vézt osobu mladší 7 let. Osoba starší 18 let může vézt 
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barvy s přerušovaným světlem. 

(6) K jízdnímu kolu se smí připojit přívěsný vozík, který není 
širší než 900 mm, má na zádi dvě červené odrazky netrojúhel-
níkového tvaru umístěné co nejblíže k bočním obrysům vozí-
ku a je spojen s jízdním kolem pevným spojovacím zařízením. 
Zakrývá-li přívěsný vozík nebo jeho náklad za snížené viditel-
nosti zadní obrysové červené světlo jízdního kola, musí být 
přívěsný vozík opatřen vlevo na zádi červeným neoslňujícím 
světlem. Jsou-li v přívěsném vozíku přepravovány děti, musí 
být přívěsný vozík označen žlutým nebo oranžovým prapor-
kem nebo štítkem o rozměru 300 x 300 mm vztyčeným ve 
výšce 1200 - 1600 mm nad úrovní vozovky.  

Zdroj: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-361 

- Pavel Novotný -  

nejvýše dvě děti mladší 10 let v přívěsném vozíku určeném 
pro přepravu dětí, který splňuje technické podmínky stanove-
né zvláštním předpisem, nebo dítě na dětském kole připoje-
ném k jízdnímu kolu spojovací tyčí. 

(4) Cyklista nesmí jet bez držení řídítek, držet se jiného vozi-
dla, vést za jízdy druhé jízdní kolo, ruční vozík, psa nebo jiné 
zvíře a vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního 
kola nebo ohrožovaly jiné účastníky provozu na pozemních 
komunikacích. Při jízdě musí mít cyklista nohy na šlapadlech. 

(5) Cyklista je povinen za snížené viditelnosti mít za jízdy roz-
svícen světlomet s bílým světlem svítícím dopředu a zadní 
svítilnu se světlem červené barvy nebo přerušovaným svět-
lem červené barvy. Je-li vozovka dostatečně a souvisle osvět-
lena, může cyklista použít náhradou za světlomet svítilnu bílé     

Podzim a Advent v MŠ i ZŠ 

Mateřská škola 
   V podzimním období nás čeká vždy spousta akcí. V měsíci 
říjnu proběhl vitamínový týden, děti nosily různé druhy ovo-
ce a zeleniny a ochutnávaly, hádaly (využívaly skoro všechny 
smysly) – poznávaly druhy ovoce a zeleniny dle čichu, vůně, 
hmatu a chuti. Byly moc šikovné. Měli jsme program „Hravá 
věda“, dělali jsme různé, pro děti zajímavé pokusy. 

   Na konci října, přesně 25. 10. nás čekal náročný den se 
spoustou úkolů: vánoční fotografování v herně (fotky se moc 
zdařily), ve třídě se dlabaly dýně, přišli a pomohli nám i rodi-
če dětí. Večer nás čekal lampionový průvod a kdo mohl, zú-
častnil se. Poslední den v měsíci jsme oslavovali Halloween, 
děti přišly v maskách, soutěžily a tancovaly. 

   Další zajímavá akce nás čekala v listopadu: výukový pro-
gram „Za humny je les“. Seznámili jsme se s milou paní, která 
nám vyprávěla, co všechno je v lese, poslouchali jsme hlasy 
ptáčků z nahrávek, soutěžili a mnoho se naučili.  Děti se za-
pojily a dovolím si říct, že je to bavilo a líbilo se jim to. 

   Čekali jsme na vhodné počasí, abychom mohli vyrazit ven, 
protože jsme měli v plánu „Drakiádu“. Tentokrát jsme si vy-

ZŠ A MŠ STŘEŇ 
ráběli draky sami, každý měl svého a děti chtěly vyzkoušet, 
jestli vzlétnou. Za kulturákem na betonovém hřišti jsme bě-
hali jako o závod. Čekaly nás i soutěže, po obědě dostaly děti 
malou sladkou odměnu a všechny byly spokojeny. 

   29. 11. jsme vykrajovali ve třídě perníčky, maminky byly 
moc hodné a donesly nám těsto a taky přišly dvě maminky 
i  jedna babička a pomohly nám. Kuchařka Evka nám perníčky 
pak upekla a my pořád ochutnáváme. Děkujeme. 

   3. 12. v sobotu jsme spolu s Vámi rozsvítili vánoční strome-
ček, kde zazpívaly naše děti i se školáky. Hned v pondělí nás 
navštívil Mikuláš, který si pozval i čerta s andělem. Bohužel 
dětí bylo ve školce málo, protože řádí nachlazení, ale i tak 
nikoho čert neodnesl. Dostali jsme balíčky sladkostí, ovoce 
a  taky kousek uhlí. 

   Pokračujeme stále s projektem „Cvičíme se Sokolem“ a nyní 
plníme úkoly s opičkou Haničkou dle věku dětí. 

   Ještě nás čeká „Vánoční besídka“ pro rodiče a „Nadílka“- 
dárečky pod stromečkem, kterou završíme uzavření školky 
před vánočními prázdninami.                                                                                                                             

 

Zdroj: www.abreflex.czblogreflexni-prvky-pro-deti 
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Základní škola 
     Děti naší školy měly 10. 11. vyučování zpestřené zajímavým 
programem „Za humny je les“. Přišla za nimi lektorka s ukáz-
kou obyvatel lesa na území naší republiky. O některých ptáč-
cích a zvířátkách si s nimi povídala a zjistila, že střeňské děti 
opravdu mají za humny les, a že o jeho obyvatelích mnohé 
vědí. Na konci přednášky si děti vyrobily odznak svého oblíbe-
ného zvířátka a paní lektorku odměnily potleskem. 

     Děti ze 4. ročníku naší školy se dne 30. listopadu zúčastnily 
Projektového dne zaměřeného na přírodovědu ve škole 
v Nákle. Pod vedením p. uč. Moniky Glancové a p. uč. Michala 
Ruse plnily společně se stejně starými dětmi z Nákla a Příkaz 
různé úkoly. Nejprve se seznámily, poté ve dvojicích řešily kvíz 
– úkoly byly ukryty pod mikroskopy (děti hádaly, co by to 
mohlo být… např. trepka, červené krvinky, pavoukova noha 
aj.). V tajence byl ukryt „Suchý led“. Na toto téma poté děti 
prováděly různé pokusy – tvořily bubliny, zkoušely zvuk 
s mincí, ochutnávaly hroznové víno zavřené v suchém ledu. 
Dětem se projektová výuka velice líbila. V druhém pololetí nás 
čeká ještě jedna návštěva. 

     Dne 3. 12. se děti zúčastnily Rozsvěcování vánočního stro-
mečku, kde měly vystoupení pod vedením p. vychovatelky 
Zuzky Minkové. Poté byly pro všechny (nejen děti) připraveny 
vánoční dílničky. 

     5. 12. k nám zavítal také Mikuláš se svojí družinou. A  že 
toho o dětech věděl… Že jeho kniha nelhala, se přesvědčily 
všechny děti. Největší „zlobivci“ slíbili, že se polepší, takže 

andílek s Mikulášem nakonec všechny děti odměnil sladkost-
mi. 
     V měsíci listopadu proběhla v MŠ i v ZŠ prodejní akce na 
podporu Fondu Sidus, který pomáhá znevýhodněným dětem. 
Děti si nakoupily různé drobné předměty, a tak jsme mohli na 
konto Fondu Sidus, který "vrací dětem úsměvy", zaslat částku 
1 570 Kč. Všem dětem, rodičům i učitelům, kteří přispěli, 
mnohokrát děkujeme. 

     Teď před Vánocemi (15. 12.) nás ještě čeká Vánoční besíd-
ka pro rodiče. 

     Všem lidem a přátelům, přejeme krásné prožití svátků Vá-
nočních, bohatého Ježíška a do nového roku 2023 jen to nej-
lepší! 

- Martina Podolová - 
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ČÁST 2 
   Odplata kláštera po porážce stavů v bitvě na Bílé hoře 
a  restituci církevního majetku na sebe nedala dlouho čekat. 
Opat Jiří Leodegarius odňal vzbouřeným poddaným ze čtyř  
vesnic starší privilegium na tzv. odúmrť, tj. právo svobodně 
odkazovat své jmění, Nákelští navíc přišli o svá obecní 
pastviska. Teprve v r. 1630 obnovil nový opat Maximilián 
Pracher platnost privilegií, jež „z nějakých příčin v té hrozné 
rebelii vzaté byly“. 

   Ničivý dopad na klášterní panství měly události třicetileté vál-
ky, zejména pak švédské okupace Olomouce v letech 1642–
1650. V červenci 1642 Švédové do základů vypálili ves Náklo 
i  s kostelem a klášterním dvorem. Sousední Lhota a Střeň, 
ukrytá v lesích, byly sice pohromy takového rozsahu uchráně-
ny, ani jim se však válka zcela nevyhnula. Jak píše hradišťský 
kronikář, Švédové „i do nejodlehlejších míst v bažinách a le-
sích zastrčených, jako až do Střeně pronikli, kdež úředníci 
panští a poddaní lidé, ženy, děti a dobytek, jak se domnívali, 
v  bezpečném úkrytu měli“. Místní pověst připomíná v této 
souvislosti rozlehlý les Plačkov mezi Lhotou, Hynkovem 
a  Stření, obtékaný řekou Moravou a tvořící veliký ostrov me-
zi jednotlivými rameny řeky, v němž se údajně za švédských 
válek ukrývali obyvatelé okolních vesnic. 

   Přesvědčivým dokladem tíživých následků třicetileté války 
ve Střeni jsou tzv. lánové rejstříky – soupisy poddanských 
usedlostí pořizované na jednotlivých panstvích v letech 1656
– 1657 a 1675 – 1678 pro účely vyměření pozemkové daně 
(kontribuce). V lánových rejstřících panství kláštera Hradiska, 
sepsaných při tzv. druhé vizitaci v r. 1677, je ve Střeni uvede-
no 16 usedlostí. Jen polovina z nich přečkala třicetiletou vál-
ku, polovina usedlostí během války zpustla. Tři z nich byly po 
válce znovu osídleny, ale pět usedlostí zůstávalo ještě 
v  r.   1677 pustých. Mezi starými usedlíky byli dva půlláníci, 
čtyři čtvrtláníci a dva zahradníci (s výměrou půdy menší než 
osmina lánu). Mezi novými usedlíky byli dva půlláníci a jeden 
zahradník. Neobydleny zůstávaly jedna čtvrtlání usedlost 
a  čtyři zahradnické domky. 

   Výmluvné doklady o válečném pustošení ve Střeni obsahuje 
i nejstarší pozemková kniha obce, tzv. Registra purkrechtní 
dědiny Střeně. V jednom ze zápisů z r. 1674, týkající se gruntu 
Vítka Opletala a Doroty po Pavlu Večeřovi, je tato zahradnic-
ká usedlost, jež později obdržela popisné číslo 4, označena 

jako „grunt, který docela pusté byl – poněvadž on ten grunt 
po nešťastném pádu švédském z místa vystavil...“ 

   O životních podmínkách poddaných, jejich zatížení a způso-
bu hospodaření klášterní vrchnosti v letech hospodářské ob-
novy po ukončení třicetileté války vypovídá urbář tzv. dolního 
panství kláštera Hradiska z r. 1669, uložený dnes v opavském 
zemském archivu. V urbáři je ve shodě s citovanými lánovými 
rejstříky zapsáno celkem 16 usedlých – 4 půlláníci, 3 čvrtlání-
ci, 6 zahradníků s jednou čtvrtí půdy a 3 zahradníci. Střeň 
patřila mezi menší obce panství, stejný počet usedlých vyka-
zují Mezice, o něco méně Březce či Hejčín, Vojnice a Řepčín. 
Pro Střeň typická byla absence větších selských hospodářství. 
Spolu s dnes již zaniklou vsí Ostrovy u Olomouce, Chomouto-
vem a Černovírem, kde žili jen zahradníci, byla jedinou vsí 
panství s usedlostmi nepřesahujícími svou výměrou půl lánu. 

   Střenští poddaní odváděli klášterní vrchnosti celkem 
31  zlatých 8 grošů ročně ve čtyřech termínech – na sv. Jiří, na 
sv. Jana, na sv. Václava a o vánocích. Na rozdíl od většiny vsí 
hradišťského panství neodváděla Střeň vrchnosti žádné natu-
rální dávky. Poddaní ze Střeně chodili robotovat ke dvoru 
v  Nákle, nejčastěji však vykonávali pro vrchnost práce v pan-
ských lesích, jež obklopovaly celou ves – káceli stromy a od-
váželi do kláštera, nákelského dvora či fary, případně do ji-
ných hospodářských zařízení vrchnosti stavební a palivové 
dříví.  

Zdroj: „Historie obce Střeně“          

 - Vladimír Kamínek - 

ZE STARŠÍCH DĚJIN STŘENĚ (DO ZRUŠENÍ PODDANSTVÍ V R. 1848) 

TJ SOKOL STŘEŇ 
   Jménem TJ Střeň, z. s. přejeme všem krásné svátky Vánoční, 
hodně štěstí, zdraví a pohody i v novém roce 2023. 

   Uvidíme se na "Silvestrovském fotbálku" 
v sobotu 31. prosince v 10 hodin na místním "Maracaná". 
 
   Mějte se všichni moc fajn. 
 

- Jarda "doktor" Havlíček - předseda - 
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PLÁN AKCÍ 

- Julius Sanislo - 
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